

乐山创文进行时

我市举办文明城市创建业务提升培训会

本报讯(记者 罗曦)昨(25)日,我市举办文明城市创建业务提升培训会,针对城市管理和服务工作进行专题培训,持续提高基层治理能力和城市管理能力水平,全面做实“里子”,推动文明城市创建工作走深走实。

培训会邀请国家统计局四川调查总队专项调查处处长、一级调研员,省委宣传部创建类专家库专家彭东泽;国家统计局四川调查总队专项调查处副处长、二级调研员,省委宣传部创建类专家库专家李中江主讲。我市承担文明城市创建网报资料工作任务的相关市级部门,各县(市、区)文明办主任及市中区、五通桥区、沙湾区、金口河分指挥部,市创文办全体工作人员参加培训会。

培训会上,两位专家分别就文明城市测评实地考察、问卷调查工作辅导报告和文明城市测评网上申报、部门评价工作辅导报告等内容进行细致讲解。培训内容详实充分,围绕全国文明城市创建概念、目的、意义,分析文明城市创建工作现状,解读《全国文明城市(地级以上)测评体系》及其操作手册,讲解实地考察、网报资料、问卷调查相关内容与要求、部门评价相关工作等内容,并就如何做好网上申报、部门评价工作,如何形成文明城市创建工作合力等进行辅导。除此之外,专家们还分析了在城市管理工作中经常存在的问题和短板,提出解决问题的工作思路,分享先进经验做法。

参会人员纷纷表示,培训内容详细具体,以问题为导向,剖析问题案例生动具体,具有很强的操作性和实用性。通过此次培训,大家进一步熟悉掌握了我市基层治理和全国文明城市管理工作的各项业务要求,未来将更好工作,推进我市创建工作取得成效。

乐山高新区: 做好垃圾分类 助力文明城市创建



新投放的分类垃圾箱

本报讯(记者 唐诗敏 摄影报道)为营造良好的居住环境,增强辖区居民垃圾分类回收意识,助力乐山创建全国文明城市,近日,乐山高新区加强科学管理,新投放了72组分类垃圾箱。

近年来,随着乐山高新区经济社会快速发展,越来越多的市民选择在此购房定居,与之配套的生活设施、便民服务点等“硬件”也逐渐完善。8月24日,记者在乐山高新区市民广场看到,以黑色为底色,绿、灰、蓝、红相间的分类垃圾箱整洁美观,分置于公共区域的步道区、休闲区等醒目位置。而在乐水上城、佳乐·江屿城等小区内,新的分类垃圾箱也顺利投用,不时有居民按照“厨余垃圾、其他垃圾、可回收物、有害垃圾”提示,将打包好的垃圾扔进相应位置。

“新的分类垃圾箱采用封闭式设计,可以有效隔离垃圾气味,有利于保护环境,小区居民非

常支持这一做法。”乐水上城小区物业经理胡华伟表示,“垃圾合理分类后,物业运营管理、垃圾清运也获得了很多益处。”

乐山高新区新城建设局工作人员吴柯告诉记者,该批次分类垃圾箱将于近期投放完毕,服务辐射全区。同时,乐山高新区与中国光大集团股份公司达成合作,每年将投入200万元专项资金,对生活垃圾进行转运处理。

据了解,今年以来,乐山高新区先后开展“线上+线下”专题宣讲活动、分批次投放垃圾分类箱行动等,并对辖内广大群众展开垃圾分类知识讲解,倡导大家共同爱护环境卫生。与此同时,乐山高新区双星弃土场自7月正式投用后,辖内项目建设、市民装修所产生的建筑垃圾也“找到归处”,偷倒废土行为得到有效遏制。

现场发放帮扶资金33.6万元 80余名困难学子圆梦

本报讯(记者 甘国江)8月24日下午,2022年“栋梁工程”解困助学公益活动深圳市乐山商会捐赠仪式在四川省扶贫基金会乐山市分会、乐山市扶贫开发协会(以下简称市扶贫“两会”)举行,现场为84名家庭困难但品学兼优的学子发放帮扶资金33.6万元,帮助他们顺利完成学业。

从2019年开始,深圳市乐山商会便和市扶贫“两会”共同开展“栋梁工程”解困助学公益活动,四年来累计资助我市困难家庭学生1705人次,资助现金148.3万元。

今年就读于四川师范大学外国语学院英语专业大三的周馨邑已经连续3年接受深圳市乐山商会的资助。由于其母亲患病在床,低保和残疾补贴成了家里重要的经济来源。“考上大学的时候,我们一家人都愁了。”在周馨邑看来,如果不是深圳市乐山商会通过“栋梁工程”资助她,或许她进入大学校园都会很费劲,“现在我英语已经过了专业四级考试,还拿到了班级奖学金,对以后的生活很有信心,我真的很感谢他们。”

据了解,“栋梁工程”解困助学公益活动已经在我市开展近20年,帮扶困难大、中、小学生及困难教师数万人次。

党员服务站+便民服务点 为民服务“零距离”



为老人测量血压 夹江县烟草专卖局供图

本报讯(穆军 周婷 记者 谭晓勇)“阿姨,您来了!”每天一大早,夹江县城锴锴便利店的经营者马堃就会忙碌起来,为前来测量血压的老人们免费服务。

作为夹江县烟草专卖局(分公司)的首批

党员服务站零售客户,马堃立足服务为本、便民惠民,多次为社区居民提供免费服务。在今年夹江县木城镇输入性疫情发生后,他自费购买了数千斤蔬菜为社区进行配送。

今年以来,夹江县烟草专卖局(分公司)坚定“以人民为中心”的发展思路,聚焦“组织赋能、党业融合、便民惠民、幸福万家”理念,丰富拓展“烟火火”服务品牌载体,积极落实“线上+线下”双向建设架构,有效践行“党建宣传、应急保供、聚力公益、便民惠民、乡村振兴”五项功能,共建、共治、共享的新格局悄然形成。

2021年以来,夹江烟草在全县建成5家党员服务站和7家便民服务点,通过整合地方乡镇、驻县央企、零售户等多方资源要素,畅通线上线下平台渠道,共计服务群众5000余人次,未来将持续推动集政、商、零于一体的便民惠民智慧服务圈建设,今年预计新增便民服务点52家,力争辐射更广区域,以实际行动践行国企的社会责任与担当。